

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestral

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DESPUES DEL MITIN

EL COMPLEMENTO

Después del mitin grandioso y autorizado del último domingo, en que tan distintas entidades y tan respetables representaciones políticas, obreras e intelectuales, formularon su protesta enérgica y razonada contra la ley del terrorismo, ha tenido aquel acto otra consecuencia, otro complemento verdaderamente trascendental.

No ha sido ya la protesta de este y el otro partido, de esta ó de la otra clase, ha sido complementada toda aquella extraordinaria manifestación, todo aquel enérgico anatema con la adhesión del Ayuntamiento de Murcia, con la voluntad contraria á los propósitos del Gobierno, de la propia y legítima y oficial representación de la ciudad.

Como otros Ayuntamientos españoles, ha querido el de Murcia expresar su criterio en esta cuestión; resultando, como en otras tantas capitales, contrario al del Gobierno conservador que quería hacer esa ley tan mal parada que hasta aquellos que habían de darle vida la dejan por muerta.

Señale la tierra leve y conste que la protesta de Murcia con el acto del domingo y el complemento que ayer tuvo, ha sido de las más serias, justas, ordenadas y vigorosas que el Gobierno, en este general clamoreo, ha tenido que oír.

Como otros Ayuntamientos españoles, ha querido el de Murcia expresar su criterio en esta cuestión; resultando, como en otras tantas capitales, contrario al del Gobierno conservador que quería hacer esa ley tan mal parada que hasta aquellos que habían de darle vida la dejan por muerta.

Señale la tierra leve y conste que la protesta de Murcia con el acto del domingo y el complemento que ayer tuvo, ha sido de las más serias, justas, ordenadas y vigorosas que el Gobierno, en este general clamoreo, ha tenido que oír.

NOTICIAS DE CARTAGENA

La infantería de Marina
Ayar tarde á las siete menos cuarto regresaron á esta ciudad las fuerzas del segundo batallón del tercer regimiento de infantería de Marina que al mando del teniente coronel D. Francisco Ojeda y comandante D. Angel Rizo, habían salido en las primeras horas de la mañana á efectuar un paseo militar al pueblo de La Palma, á donde llegaron á las nueve de la misma, acompañados del comandante general del Apostadero, jefe de la brigada señor Murcia, coronel del tercer regimiento señor Cardona, y los ayudantes que se habían incorporado á la tropa poco antes de avistar ésta dicho pueblo.

En este fueron recibidos por las autoridades y vecindario, con grandes manifestaciones de respeto y satisfacción, desviándose todos por atender y agasajar á los expedicionarios.

A las once se sirvió á las referidas fuerzas un suculento rancho, mientras los generales, jefes y oficiales se reunían para comer en el hermoso salón del Casino.

Obtenido el necesario descanso, á las cuatro de la tarde emprendieron de nuevo la marcha hacia esta ciudad.

Dos compañías de marinería de desembarco, al mando del teniente de navío de primera clase señor Armijo, salieron de Cartagena á las cuatro y media de la tarde, incorporándose á la columna en la carretera de La Palma, y entrando con ella en esta población á la hora que al principio mencionamos.

El desfile que se efectuó por las calles que oportunamente anunciamos, fué presenciado por numeroso público.

«La Moda Práctica»
Las señoras de Cartagena que deseen suscribirse á LA MODA PRACTICA, por dos reales al mes servida á domicilio, pueden dirigir los avisos de suscripción, en Cartagena: San Antonio el Pobre, 12, 2.º izquierda: ó á la Administración de EL LIBERAL en Murcia.

Enseñanza Naval
A causa del mal tiempo que hemos padecido en los pasados días, hasta ayer no se pudo realizar la primera clase práctica de la Enseñanza Naval elemental.

Los alumnos de la Escuela Graduada A, acompañados de su ilustrado profesor D. Félix Martí Alpera y del secretario de la Liga Marítima D. José Moncada Moreno, estuvieron á bordo del crucero de guerra «Extremadura», surto en este Arsenal.

El comandante del expresado buque señor Gómez de Barrada, envió tres botes al embarcadero de la Cabana en el Arsenal, para conducir á los expedicionarios.

En lo alto de la escala del «Extremadura» aguardaba á éstos el oficial de guardia, teniente de navío D. José María de Goicoechea y Quijano y el también teniente de navío y oficial de derrota D. Gabriel Rodríguez García, el cual se brindó espontáneamente á acompañar á los pequeños estudiantes en su visita al crucero.

Dirigidos por este señor, recorrieron detenidamente todas las dependencias del barco; el castillo de proa, la torre de combate, la caseta de derrota, el puente,

las baterías, las máquinas, los pañoles, todo fué visitado, escuchando los escuetares, de paso, las instructivas explicaciones del referido oficial, en tanto que en sus cuadernos anotaban escrupulosamente las impresiones que recogían de la visita.

Después bajaron á la cámara, y en ella, los oficiales señores Goicoechea, Marina, ó Ibañez y el contador señor Muñoz Delgado, obsequiaron con esplendidez á los alumnos y señores acompañantes, y teniendo palabras de gran elogio para el fin altamente educativo y patriótico que persigue la Enseñanza Naval elemental.

Cuando llegó la hora del regreso, los estudiantes abandonaron el barco, no sin experimentar grandísimas contrariedades y llevándose un agradable recuerdo de las felices horas que en él pasaron.

Viajeros
Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido una corta temporada, don Antonio Moreno Castellanos, acompañado de su esposa y bella hija Carmen. —Ha marchado á esa capital, en uso de licencia, el capellán primero de la Armada D. Pedro González, teniente cura de la parroquia castrensé de este Apostadero.

—Procedente de Madrid, ha regresado D. Andrés Sánchez Ocaña, con su familia.

Escándalo
En la plaza de la Serrera se produjo ayer tarde un regular escándalo entre dos sujetos.

Uno de ellos hizo un disparo de arma de fuego que afortunadamente no hizo blanco en la persona á quien iba dirigido.

El expreso
En el correo exprés de esta tarde han tomado pasaje para Madrid D. Juan Vidal y familia, el banquero de esta plaza D. Juan Antonio Gómez Quílez, D. Joaquín Codorniu, D.º Dolores de la Torre de Kuindelan, Mr. Condrean y D. Pedro Martínez é hijo.

París-Cartagena-Orán
A la hora de costumbre llegó esta mañana á esta ciudad, el tren de lujo procedente de París, con un viajero de Barcelona y otro de Valencia.

Una hora después salió para Orán el trasatlántico «Ciudad de Cádiz», con dos pasajeros de cámara y once de puente.

Interrupción
Por una inesperada avería ocurrida en la fábrica de electricidad del tranvía urbano de esta ciudad, estuvo ayer tarde interrumpido largo tiempo este servicio.

Movimiento del puerto
Durante el día de hoy, el movimiento de vapores ha sido el siguiente:
Entrados: «San Fulgencio», español, carga de carbón, de Nomett.
«Pinta», inglés, carga general, de Tarragona.
«San Vicente», laud español, carga de saladura, de Tarifa.
«Desamparados», laud español, carga de tomates, de Rabita.
«Pelayo», balandra española, carga de algarobas, de Garrucha.
«Carolina», español, en lastre, de Mazarrón.
Despachados: «Ciudad de Cádiz», español, en lastre, para Orán.
«San Miguel», laud español, carga de mineral, para Portmán.
«Castors», holandés, carga general y plomo, para Londres.
«Carolina», español, carga de mineral, para Mazarrón.
«Pinta», inglés, carga general, para Alicante.—5 Mayo.

AYUNTAMIENTO

(SESION DEL DIA 5)

La presidió el alcalde D. Jerónimo Ruiz.

Asistieron los concejales señores Belando, López Gomez, Blaya, Cremades, Martínez Teller, Caravaca, Díez Puche, Palazón, Poveda, García Pastor, Asensio Illán, Estañ, Abellán, Atienza, Serrano Alcázar, Requena, López Sanchez Solís, Trigueros, Gonzalo y Más de Béjar.

(Entre el elemento liberal se notaba gran revuelo.—Los conservadores no se daban cuenta de este movimiento.)

El teatro Romea
Se dió cuenta del dictamen de la comisión proponiendo la rescisión del contrato de arrendamiento del teatro Romea por incumplimiento del compromiso que adquirió el arrendatario.

El Ayuntamiento aprobó el dictamen y la recomendación de López Sanchez Solís, de que en el nuevo contrato se exija al arrendatario la obligación de que funcionen en dicho coliseo compañías que sean dignas de dicho teatro.

Aprobación de cuentas
Se aprobaron varias cuentas de jornales y materiales.

Barcas en el río
Se autorizó un servicio de barcas en el río Segura, bajo las condiciones que determina la comisión.

Demarcación del radio
Se leyó una resolución de la Ha-

cienda decidiendo como bien hecha la demarcación del radio.

El Ayuntamiento acordó insistir en su reforma.

Una expropiación
Se aprobó el pago de una expropiación en la calle de la Gavacha.

En el Parque
Se autorizó la instalación de un kiosco en el Parque.

Sociedad de seguros
Se leyó una carta de la Sociedad de seguros «La Iberia» ofreciendo sus servicios.

Serrano Alcázar (D. Jacinto) dijo que la consideraba seria, proponiendo que pasara á estudio de la comisión.

Conforme.

Cont'a el terrorismo

El exalcalde y representante de la minoría liberal D. Antonio López Gomez, usó de la palabra.

Empezó diciendo que el Gobierno actual ha tenido la poca fortuna de presentar el proyecto del terrorismo que tanta indignación ha producido en el pueblo.

La importancia de su protesta la habrán reconocido por el acto trascendental verificado en Murcia el último domingo.

Protestó de una manera enérgica de dicho proyecto y solicitó del Ayuntamiento un acuerdo: que se pida á Maura que lo retire definitivamente.

Visado interrogó á dicho concejal sobre si era la expresión de su deseo ó una manifestación ó proposición que hacía al Ayuntamiento para que éste protestara.

Ahora—añadió—no es oportuno nada de esto. La comisión correspondiente ha retirado el dictamen.

Estas cuestiones—agregó—no se pueden tratar aquí. El Ayuntamiento es incompetente.

Con el derecho que la ley concede á su cargo, se opuso y solicitó que si se acordara de conformidad á lo propuesto el señor López Gómez, suspenda el alcalde el acuerdo.

Más de Béjar: No ha sido el de Murcia el primer Ayuntamiento que lo ha hecho.

Se han anticipado Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza y otros, cuyos precedentes hacen al caso.

Manifestó que ya contaba de antemano con la oposición de los concejales conservadores. Pero esto no importaría para que el Ayuntamiento de Murcia, que es la genuina representación del pueblo, se oponga al proyecto, como lo han hecho aquellos otros.

Trigueros también intervino, diciendo que la suspensión del proyecto no es la retirada y bueno será que á la protesta general se una la de Murcia.

Somos la representación del pueblo y á éste hemos de defender.

Solicitó el acuerdo de aconsejar á Maura la retirada del proyecto.

Como no había conciliación entre conservadores y liberales se decidió por la votación.

Votaron en favor de la protesta contra el proyecto, los señores López Gómez, Blaya, Palazón, López Sánchez Solís, García Pastor, Belando, Poveda, Cremades, Trigueros, Caravaca, Requena, Martínez Teller y Más de Béjar. Total 13.

En contra de la proposición liberal, los señores Abellán, Visado, Díez Puche, Asensio Illán, Gonzalo, Estañ, Serrano Alcázar, Atienza y el alcalde. Total, 9.

Visado reiteró su petición de que por la alcaldía no se ejecutara el acuerdo.

Serrano Alcázar: Lo que desea el partido liberal es protestar, ellos... Varios concejales: No, no, el Ayuntamiento.

López Gomez: No somos nosotros solos. Son también los conservadores, que conociendo las conclusiones del mitin del domingo, sabían que íbamos á hacer esta protesta y por eso no han venido... (El alcalde agitó la campanilla.)

Estamos dispuestos—añadió el señor López Gomez—á decir á la Junta de defensa y á la prensa madrileña, que la minoría liberal, convertida en mayoría en la sesión de esta tarde, ha tomado este acuerdo.

El alcalde manifestó que no obraba por consejos de Visado sino por cuenta propia, y que en este, como en todos los casos, procedería en justicia.

Trigueros usó de nuevo de la palabra para combatir la teoría de Visado, aconsejando la no ejecución del acuerdo.

Preguntó al Ayuntamiento si era necesario decidir esto último, contestando la mayoría que no, porque sería una redundancia.

Visado aclaró ciertas manifestaciones sobre sus consejos al alcalde, diciendo que él era un concejal que usaba de su derecho y pedía y solicitaba aquello que consideraba de justicia.

Y nada más.

Se levantó la sesión.

No solo la sociedad elegante, á la que estos días preocupa hondamente esa moda audaz de los vestidos Directorio, que París trata de imponer, sino las clases humildes, despreciables de esas cosas, tienen por tanto que agradecer el celo del amigo Tobal por proporcionarles aseó y comodidad relativa en las tardes estivales. Si en esas tardes el muelle no estuviera en condiciones de pasar en él agradablemente unas horas, ¿dónde habríamos de ir á parar con esta carencia de paseos?

Para las tardes y noches veraniegas, tanto ó más para éstas que para aquellas, hay que procurar en él al público los mayores cuidados. Se impone para ello la acción perseverante de la esoba y el agua. Nada más sencillo. Estimúlese, lejos de contrariarlo, el afán natural y legítimo de buscar junto al mar las áuras vivificantes que alivian los rigores de las altas temperaturas.

Con que todos imiten al señor Tobal, á quien gustosos y justicieros brindamos estas líneas, quedarán complacidas estas modestísimas aspiraciones, de que nos hacemos eco.

F. Bautista Monserrat

CORTES

(POR TELEGRAMO)

SENADO

(SESION DEL DIA 5)

Repoblación forestal
Abierta la sesión, se vota en definitiva y queda aprobado el proyecto de repoblación forestal.

Ley hipotecaria
Sigue la discusión de la reforma de la ley hipotecaria.

Intervienen en ella los senadores Blanco Rajoy, Bugallal, Tormo y Guizarro.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 5)

Sobre el terrorismo
Nougués pregunta al Gobierno sobre la causa que ha dado lugar á que no se dé dictamen sobre el proyecto de represión del anarquismo, después de obligar á los senadores todos, incluso á los moribundos, á que fuesen á votarlo.

Contesta Maura y dice:
No tengo prisa en que el proyecto se publique en «La Gaceta».

Se discutirá en el momento oportuno, pues ahora retrasaría la aprobación del proyecto de reforma de Administración local.

Sobre enseñanza
Vincenti elogia al Ayuntamiento de Barcelona que dedica el sobrante de su presupuesto á la obra de cultura, aunque cree que no ha procedido con gran acierto en la formación del presupuesto de cultura.

Administración local
Se discuten enmiendas á los artículos desde el ciento cincuenta y seis hasta el ciento sesenta y dos.

Peticiones de Burell
Julio Burell pide á Primo de Rivera y Figueroa, que se traiga á la Cámara una relación de los procesos instruidos por delitos con explosivos, juzgados por las leyes de 1894 y 1896.

Pide también á Maura una relación de los centros disueltos y los periódicos suprimidos con arreglo á las mismas leyes.

Se discuten enmiendas á los artículos desde el ciento cincuenta y seis hasta el ciento sesenta y dos.

Peticiones de Burell
Julio Burell pide á Primo de Rivera y Figueroa, que se traiga á la Cámara una relación de los procesos instruidos por delitos con explosivos, juzgados por las leyes de 1894 y 1896.

Pide también á Maura una relación de los centros disueltos y los periódicos suprimidos con arreglo á las mismas leyes.

Cartagena al día

PASEO DE VERANO
No ignoramos que el muelle de Alfonso XII, es un muelle comercial, para carga y descarga de mercancías, y no un paseo. Pero como quiera que en la temporada de verano, los vecinos de Cartagena carecemos de otro, como tal lo utilizamos, especialmente en las tardes de los días festivos. Y puesto que á él concurre, prestándole el mayor de los atractivos, el bello sexo, bueno será que siquiera por galante consideración á éste, se le ofrezca el improvisado paseo lo mas aseado posible.

En estos primeros días de fiesta de la temporada, el muelle ha estado sucio, comunicándose esta suciedad al calzado de los paseantes, y aun á los níveos bajos y las flamantes faldas de las señoras. Pero esto, que es muy sensible, ya no ocurrirá en adelante. Los asiduos paseantes del muelle, tenemos un celoso abogado en D. Miguel Tobal, concejal activo si los hay, que en la Junta de Obras del Puerto, de que forma parte, ha recabado el acuerdo de que los días festivos, sea convenientemente barrida la parte de muelle utilizada como paseo.

Y no han parado aquí las cortesías iniciativas del señor Tobal, sino que también á propuesta suya, se regará el paseo central ó real de la feria, el de carruajes que vienen levantando más polvo del conveniente, y se atenderá también á los paseos laterales y pequeñas explanadas frente á los edificios de Aduanas y Obras del Puerto, utilizados por los niños para sus inocentes juegos, y por niñas y soldados para sus devaneos amorosos, no tan inocentes. ¡Cuántos idilios cívico-militares en aquellos bancos, que apasionado latir de corazones, mientras los pequeños juegan y saltan, corren y ríen, ajenos totalmente á las pasiones y caprichos de los grandes!

El ministro de Fomento, Gonzalez Besada, ha prometido que estudiará las conclusiones de los mitins, que Díez Guirao le ha entregado, y que como se sabe van encaminadas á restablecer la normalidad legal en la cuestión de las aguas del Segura y evitar de ese modo la miseria de millares de labradores regantes.

Visita á Echeagaray
La junta también estuvo en casa de Echeagaray.

Díez Guirao y sus acompañantes obtuvieron del exministro liberal, su entusiasta adhesión á la campaña levantada en pró de la Agricultura.

Concesión de bibliotecas
El vizconde de Eza, concedió á Díez Guirao bibliotecas agrícolas para los pueblos de Bigastro, Redován, Beneterrí, Jacarilla, Agortía y Benejuzar.

TRIBUNALES

Vista suspendida
Se ha suspendido hasta nuevo señalamiento la vista de la causa del juzgado de la Catedral por homicidio, disparo y lesiones, á causa de hallarse ausente el letrado señor La Cierva (D. Isidorio.)

Acusación retirada
Ante el jurado de la sección segunda se ha celebrado la vista de una causa del juzgado de Lorca, por rapto, contra Bartolomé Salas.

El fiscal ha retirado la acusación contra el procesado y éste ha quedado en libertad.

LA POLÍTICA EN TORREVIEJA

Carta del señor Gasset
Nuestro corresponsal en Torrevieja nos envía, como información política la carta que el señor Gasset ha dirigido á sus amigos políticos de aquella localidad.

Es la siguiente:

Señores Torres, Ballestar, Carcaño, Dols, Bermudez, Torregrosa, Miralles, Valdearcal, Cánovas, Izquierdo, Ros, Inglada, Payá, Cardona y Gómez:

Muy señores míos y amigos: Ausente de Madrid varios días, no he podido contestar antes á su telegrama del pasado mes, que les agradezco muy vivamente.

Por mi querido amigo el señor Chapaprieta, estoy enterado de la inmensa fuerza que el partido liberal cuenta en esa comarca, y especialmente en Torrevieja.

Me produce una gran complacencia, al encargarme de la dirección de la política liberal de esa provincia, encontrarme con la adhesión de elementos tan valiosos, á cuyo lado he de estar con todas mis fuerzas y abrigó la esperanza de que en plazo no lejano conseguiremos un definitivo triunfo.

Me propongo, y así lo he ofrecido al señor Chapaprieta, ir á saludar personalmente á Vds.

Entre tanto cuenten con que es su affmo. amigo y s. s. q. b. s. m.

Rafael Gasset.

Diario de Murcia

UN MURCIANO EN MÉJICO

He recibido una carta de Méjico, que me ha producido grata impresión. Es de un murciano, del doctor D. A. García Tornel, el cual me relata compendiosamente su agitada vida desde hace treinta años que salió de esta, hasta el momento presente, en que ha conseguido después de muchos estudios y sacrificios, los siguientes títulos: director del Instituto Político, que lleva su nombre; inspector general de la Vacuna, redactor en jefe del «Boletín de Higiene», s ubinspector de Hospitales, visitador de Delegaciones, miembro de la gran sociedad Lancasteriana, delegado sanitario de varios distritos.

El motivo que le ha hecho escribirme ha sido el que todos los murcianos que han ido á Méjico, al oír su apellido, le han preguntado si me conocía á mí y si éramos parientes.

Del número de murcianos que hay en Méjico dice que se sorprende que sean tan pocos, cuando la colonia española es de unos quince mil. Actualmente dice que son seis: uno que comercia en alhajas, y es lorquino; tres hermanos de apellido Romero, que son de Cartagena; el presbítero D. Eduardo Martínez Belsalobre, y él.

El no sabe si somos parientes, y yo por mi parte, tengo los datos, con respecto al apellido Tornel; primero que éste vino á Murcia en la personalidad de un caballero de la hueste conquistadora de D. Jaime, dando origen á todos los Torneles que en esta ciudad han sido; y segundo, que mi abuelo materno se tenía por primo, de D. Lope Gisbert y Tornel; y como este ilustre murciano, según el autor de la carta que estoy extractando, era hijo de una hermana de su padre, de su tía Isabel, que casó con D. Dionisio Gisbert; de aquí deduzco yo que si mi abuelo y D. Lope eran primos, nosotros también debemos ser algo, sea en el grado que sea.

Pero con ser hijos de Murcia y amarla como madre, ya somos hermanos. Por eso he leído con simpatía cariñosa, las siguientes líneas que copio literalmente de su carta: «...y ahora que no carezco de nada, ahora ya, señor Tornel, todo me sobra, como no sea una hijita de once años de edad, flor siberiana, tardío brote de las blancas nieves de mi edad, por quien voy contando uno por uno, los pasos de mi vida. »Yo me conserva sano, rof fuerte... pero...»

«Mi esposa, la madre de mi joven todavía, si bien su vida es tan satisfactoria como fuera de sear, circunstancia que no deja preocuparme.»

Que Dios le conserve muchos años á su lado á esos dos queridos seres y le hagan feliz y dichoso, es lo que deseo á nuestro paisano ilustre, á quien particularmente contestaré sobre otros extremos de su gratísima carta.

Sus señas son: Méjico—Venero, 14.

José Martínez Tornel

EL AGUA DEL SEGURA

(POR TELEGRAMO)

Conferencia con Gasset
Madrid 5 (11 n.)
Díez Guirao y los comisionados levantinos celebraron una larga conferencia con el exministro de Fomento, Gasset.

Este quedó penetrado de la transcendencia que tiene el problema de los ríegos, en el cual está la única salvación de las vegas del Segura.

Gasset prometió dedicar al asunto preferente atención desde el Parlamento y desde el Gobierno.

Díez Guirao evocó á Gasset la memoria de su padre que tanto bien hizo á Murcia cuando la inundación del 79.

Escribirá un importantísimo artículo tratando de las conclusiones jurídicas acclamadas en los mitins y pidiendo una alta inspección en las desviaciones y aprovechamientos de las aguas del Segura.

Proyectos de carreteras
Tomás Maestre y López Muñoz presentarán el lunes al Senado los proyectos de ley de las carreteras de Callosa del Segura y Beniel.

Visita á La Cierva
La comisión levantina irá mañana al ministerio de la Gobernación con objeto de visitar á La Cierva.

El conde de Heredia Spínola
El conde de Heredia Spínola fué otro de los asistentes á la reunión magna que se celebró en uno de los salones del Congreso.

Transferencias de créditos
La junta trabaja cerca de elementos influyentes, para que se active la real orden sobre transferencia de los créditos concedidos para las obras de los pantanos de Quipar y Talave á fin de que se envíe inmediatamente las cantidades ofrecidas á esa jefatura de Obras públicas.

Atentado contra Dreyfus

(POR TELEGRAMA)

Detalles de la agresión

Paris 5.

El atentado contra Dreyfus produjo un ligero pánico y solamente alrededor del agresor, porque el ruido de los disparos se confundía con la gran ovación simultánea que todos los invitados hacían a madame Dreyfus.

Otros confundieron las detonaciones con el ruido de la instrumentación de la pieza «Chautdepart» que la orquesta terminaba de ejecutar.

Muchas personas salieron del Panteón sin enterarse de la agresión. Gregory disparó a quemarropa.

El segundo disparo no hizo blanco por desviarse el brazo un hermano de Dreyfus.

Este palideció, pero no perdió la serenidad.

Estado de Dreyfus

Al domicilio de Dreyfus acudió gran gentío para enterarse del parte facultativo colocado en el portal.

Confirma dicho parte que la herida se halla en buen estado y que el herido no sufre dolores.

Se cree que curará pronto.

Los ministros

Todos los ministros han enviado a preguntar por el estado de Dreyfus al domicilio de éste.

Agresión por la espalda

El primer tiro a Dreyfus se lo hizo Gregory por la espalda, fallándole.

Dreyfus se volvió rápidamente, parándole el brazo y evitando que el segundo disparo le hiriera en el pulmón.

Declaración de Gregory

En su primera declaración dijo Gregory:

Soy redactor de «Le Presse Militaire»; no pertenezco a ningún partido político; soy militarista y como síndico y decano de la prensa militar he querido vengar la injuria que se infirió al Ejército haciéndole asistir a la ceremonia en honor del autor de «Le Debat».

El procurador de la República insistió en preguntarle si tuvo intención de matar y Gregory se resistió a contestar.

Finalmente exclamó:

—¡No quería matar!

Gran indignación

Los primeros extraordinarios de los periódicos dando cuenta del atentado fueron arrebatados por la multitud, que estaba indignadísima por la cobardía agresión.

Los mismos antifolistas consideran el atentado un acto de locura que es contraproducente.

Antecedentes de Gregory

Gregory es redactor militar de «Le Gaulois».

Es hombre pacífico, por lo que la agresión ha causado gran extrañeza.

Alboroto escolar

Los estudiantes del barrio Latino sobreexcitados por las colisiones produjeron un alboroto, gritando: ¡Abajo Clemenceau!

La policía los disolvió.

A la una y media de la tarde quedó restablecida la normalidad en los alrededores del Panteón, retirándose la policía.

Detenidos libertados

La mayoría de los detenidos han sido puestos en libertad.

Otra declaración de Gregory

En su segunda declaración Gregory dijo que la agresión fue producida por un movimiento de excitación nerviosa que se lo produjo la presencia de los honores que se rendían a un individuo que no consideraba digno.

Cometí—añadió—el acto por esa causa, ahora haced de mí lo que queráis.

INUNDACION EN SEVILLA

(POR TELEGRAMA)

Extraordinaria alarma.—Grandes pérdidas

Sevilla 4.

Esta madrugada cayó sobre esta capital un verdadero diluvio.

Se inundaron muchas casas en la calle de Recaredo, produciéndose gran confusión.

El griterío del vecindario era ensordecedor.

Los setemos sonaban los pitos y hacían disparos, pidiendo auxilio.

Muchas familias pobres han perdido sus ajuares.

Varios vecinos se salvaron por los balcones.

Se sacó a un niño enfermo liado entre mantas.

En algunas casas el agua ha alcanzado un metro de altura.

La ópera «Zaragoza»

(POR TELEGRAMA)

Gran éxito

Zaragoza 5.

Se ha verificado el estreno de la ópera «Zaragoza», letra de Pérez Galdós y música de Lapuerta.

Ha obtenido un gran éxito.

El público, entusiasmado, ha aclamado diferentes veces a los autores.

Estos tuvieron que salir a escena en todos los actos.

Los infantes, que presenciaron el estreno, fueron aplaudidos.

Desde Sevilla

(POR TELEGRAMA)

La corrida de Murcia.—Lo que dice Fuentes

Sevilla 4.

Ha llegado el diestro Antonio Fuentes.

Dice que toreará el día 28 en Murcia para despedirse de los aficionados de dicha región levantina.

Es muy visitado por amigos y admiradores.

Fuentes se muestra agradecidísimo, elogiando a los valencianos, que dice le han tratado admirablemente.

LOS TRANVIAS

(POR TELEGRAMA)

Nueva disposición

Madrid (3'15 t.)

El rey ha firmado un decreto disponiendo que los tranvías eléctricos y a vapor empleen en las carreteras, como máxima velocidad, veinte kilómetros por hora.

En el interior de las ciudades, ocho.

DE LA CORUÑA

(POR TELEGRAMA)

Otro petardo

Madrid 5 (12 t.)

Por telegramas oficiales de anoche se sabe que ha estallado un segundo petardo en la puerta de una iglesia de la Coruña.

Se desconocen detalles.

Noticias de un crimen

Coruña 5 (12 t.)

El practicante supernumerario del Municipio, José Cortizo, perseguía a una hijastra.

Por esta causa tenía desavenencias con su mujer.

Esta los citó en la inspección de vigilancia para dilucidar la cuestión.

Cuando se hallaban en ella la mujer é hijastra, entró José Cortizo, conducido por guardias y en calidad de detenido.

Acababa de matar de una cuchilla-

da en el vientre a otro practicante que desempeñaba la plaza en propiedad.

La víctima era pariente de las más distinguidas familias de la Coruña.

INFORMACION DE MARINA

(POR TELEGRAMA)

El «Reina Regente»

Ferrol 5 (12 t.)

Con excelente resultado se ha colocado el timón en el crucero «Reina Regente».

Pesa trece toneladas y ha costado quince mil duros.

La operación la presenciaron los ingenieros extranjeros.

Brigada torpedista

Para fines de mes quedará instalada en la entrada de la ría, la brigada torpedista.

Vendrán torpederos para ensayar a forzar la entrada.

QUEROL EN LA ARGENTINA

(POR TELEGRAMA)

Triunfo brillante

Madrid 4.

En el concurso celebrado en la Argentina, para la estatua al general Urquiza, han asistido ciento cuarenta escultores de diferentes naciones.

Ha sido premiado el escultor español Querol, por el proyecto presentado, del que hacen grandes elogios los que lo conocen.

El brillante triunfo del insigne artista ha producido gran satisfacción.

ROOSEVELT LESIONADO

(POR TELEGRAMA)

Arrastrado por su caballo

Nueva York 4.

Paseándose el presidente de la República Mr. Roosevelt, se le asustó el caballo que montaba, tirándole.

Se quedó enganchado de un pie en un estribo.

El caballo le arrastró largo trecho.

Roosevelt ha resultado con contusiones en la cara y en las manos.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA)

La recaudación del Tesoro

Madrid 4.

En los cuatro primeros meses de este año, ha disminuido la recaudación del Tesoro con arreglo al año anterior de 1907, en 1.316.867 pesetas.

Comunicaciones marítimas

La comisión de navieros ha visitado a los jefes de las minorías parlamentarias para pedirles que influyan cerca del Gobierno para que se discuta en seguida el proyecto de comunicaciones marítimas.

Las minorías están dispuestas a aceptar la discusión en una de las varias horas que se dedican al proyecto de Administración local.

Créese que el Gobierno no querrá esto.

Discusión suspendida

Se ha suspendido en el Senado la discusión del proyecto de reforma de la ley hipotecaria hasta el día 12 en que regresará el marqués de Figueroa de Barcelona.

Comentarios duros

Se han recibido con durísimos comentarios los anuncios de que Junoy y otro solidario de talla, renuncian sus actas.

«La Época»

Dice «La Época» que se ha rememorado la rapidez con que se ha tramitado el fallo del tribunal de honor

formado por los marinos contra el yerno de Ferrándiz, cuando otras veces se ha tardado en asuntos análogos varios días y aun meses.

Esto se atribuye a la animosidad de los marinos contra el ministro del ramo.

Las minorías y Maura

Se habla de que significa los individuos de las minorías se acercarán a Maura, para manifestarle la imposibilidad de seguir discutiendo como hasta aquí.

Si el Gobierno amenaza con tener abiertas las Cortes indebidamente, desean recabar del Presidente la afirmación categórica de ello, para que las minorías determinen su actitud.

Los sucesos de Casablanca

(POR TELEGRAMA)

Lo que dice EL LIBERAL

Madrid 5 (12 t.)

EL LIBERAL insiste en pedir al Gobierno que las tropas españolas evacúen Casablanca ante el temor de inevitables conflictos posteriores.

«No caben allí juntos, españoles y franceses.»

«Vendrá una colisión general, que quizás ensangrientará nuestro campo.»

«Envíese seguidamente una nota a las potencias comunicando la retirada.»

El terrorismo

(POR TELEGRAMA)

El debate en el Congreso

Madrid 4.

Maura llegó esta tarde muy temprano al Congreso.

Habló con Canalejas.

Le dijo que estaba dispuesto a contestar a quien le preguntara sobre el dictamen al proyecto de represión del anarquismo.

Empezó la sesión sin que las oposiciones hubiesen fijado plan alguno para promover el debate.

Como están ausentes de esta corte Moya y Ortega Munilla, que han ido a Zaragoza acompañando a Pérez Galdós, se esperará a que mañana regresen para acordar lo que debe hacerse.

Nougés está dispuesto sin embargo, a formular mañana una pregunta al Gobierno sobre la causa de disensión en la aprobación del proyecto contra el terrorismo.

En caso de que no le satisfaga la contestación del Gobierno, presentará una proposición incidental denominada a que se plantee el debate.

Es probable que en él intervengan los jefes de las oposiciones.

De cualquier modo, resultará que Maura no habla por propio impulso sino porque le tiran de la lengua.

El proyecto contra el duelo

Siguen los comentarios al proyecto contra el duelo.

Se considera que ha sido redactado exclusivamente contra la prensa.

Los mismos mauristas dicen también que el proyecto está lleno de enormidades jurídicas y que se necesitará enterrarlo junto al famoso de represión del anarquismo.

El dictamen del Senado sobre este proyecto tendrá voto particular, pues en la elección de la comisión fué derrotado un ministerial en la sección primera.

Un artículo de «El Imparcial»

Madrid 5 (12'15 t.)

«El Imparcial» publica hoy un valiente artículo.

Demanda del Gobierno una explicación de los motivos de la suspensión del dictamen de la comisión contra el terrorismo.

De no hacerlo—añade—deben exigirla los liberales.

Advierte a Morst que su silencio será mal interpretado.

«Se necesita que el Gobierno declare públicamente que retira el proyecto.»

«De no ser así, seguiremos en la campaña.»

«El Liberal»

El artículo de fondo de EL LIBERAL trata también de la misma cuestión.

No aceptaremos—dice—ninguna concesión del Gobierno.

«Todo ó nada.»

«Queremos absoluta libertad ó la tiranía más desenfrenada.»

«Ni una sola tilde consentiremos que se quite a la Constitución del 76.»

«Ya lo sabe el Gobierno. Jamás pasaremos porque se apruebe el proyecto de ley contra el terrorismo ni aun modificándolo.»

«Estamos alerta.»

EN PARIS

CRIMEN SENSACIONAL

(POR TELEGRAMA)

Todo igual

Paris 4.

Poco nuevo se ha averiguado sobre el crimen de la avenida Nesle.

Los individuos que ocupaban un coche en los Campos Eliseos, resultaron ser empleados de una imprenta.

La mujer que vió un cochero escondida esperaba a un maquinista.

Se sigue una pista de un modelo de baja estofa.

Se dice que ésta ha amado últimamente a Alfredo y que le enviaba bebidas con opio.

CESTONA

A unos cuantos kilómetros de los puertos de mar de Zumaya, Zarauz, Deva y Lekeitio se halla establecido el magnífico balneario de Cestona, cuyas maravillosas aguas no tienen rival en la curación de varias enfermedades.

Las aguas minerales de Cestona, clasificadas de cloruro-sulfúicas-sulfatadas, son únicas en su clase en España, y esto hace que allí acudan, atraídas por su justa fama, ininidad de distinguidas familias, no sólo de nuestro país, sino de todos los puntos del extranjero.

Lo agradable y pintoresco de su situación y las comodidades que se encuentran en su elegante balneario, explican que Cestona venga siendo hace muchos años centro de reunión agradable y reponer la quebrantada salud.

Las aguas naturales de Cestona son especialmente recomendadas para las enfermedades del hígado, en insomnio, ríñones y bazo, en las que obra directamente, curando generalmente en la primera temporada.

El doctor Enriquez, a satisfacción de todos y demostrando siempre su ciencia y su acierto, es el jefe facultativo de Cestona.

La temporada oficial de este balneario se inaugurará el 15 del actual y terminará en 30 de Septiembre.

EN ZARANDONA

En el caserío de Zarandona se verificarán fiestas religiosas y populares en honor de San Félix de Cantalicio, en la forma siguiente:

Día 6 de Junio.—Al amapecer, alborada estruendosa, saliendo después los comisionados para recoger la limosna del pan, con una comparsa de enanos que irán bailando a los sonos de músicas sorprendentes.

Durante la tarde se harán entretenidos juegos, con reparto de premios.

Por la noche habrá bailes, iluminaciones, concierto musical a cargo de la banda del Cabezo de Torres y castillo de fuego artificiales.

Día 7.—Habrá dos misas rezadas con acompañamiento de armonium; y de alba y la de las seis; esta última será de comunión para los pobres conferenciantes de San Vito de Paul, a quienes al terminar el acto se les dará el socorro acostumbrado.

A las ocho y media comenzará la función principal, estando manifiesto Su Divina Majestad. Será celebrante el R. P. Superior de la Residencia de la Purísima y panegirista D. Pedro Salcedo, profesor del Seminario de San Fulgencio.

A estos actos asistirá la orquesta y voces del señor Verdú, así como al reparto de mil libras de pan, que se hará después de terminada la función.

Por la tarde habrá verbena con música, bailes populares y elevación de globos y figuras grotescas.

A las cinco se hará solemnemente la última novena y a continuación se celebrará la procesión de costumbre con las imágenes de Santa Rita y de San Félix.

Después de la procesión tendrá lugar una amena velada con música, iluminaciones, bailes, y como final de fiesta se disparará un gran castillo de fuegos artificiales.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 6, en San Antonio, por D. Remedios Pérez López de Díaz.

Mañana en San Juan.

SANTORAL.—Día 6, San Norberto, obispo, San Felipe, diácono, San Amancio y San Gonzalo.

EL CORAZÓN DE JESÚS.—En Santo Domingo se celebra la novena del Corazón de Jesús, por la tarde a las siete, predicando el Padre Aicardo.

Mañana será la comunión general a las siete y a las diez la función, predicando el Padre Marquinez. Por la tarde a las cinco y media, procesión.

En San Nicolás se celebran los ejercicios del mes por la mañana a las siete. Los días festivos por la tarde a las cuatro.

La novena comenzará hoy al toque de oraciones.

En Santa Ana, por la mañana a las seis y media.

En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.

En San Juan Bautista, por la mañana a las siete.

En San Lorenzo, por la tarde a las siete.

En Madre de Dios, por la mañana a las seis y media, excepto los días de novena y los de vela.

En San Bartolomé, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro, con sermón.

En Santa Eulalia, por la mañana a las siete. Los días festivos por la tarde.

En San Miguel, por la tarde a las siete y media. Los domingos a las cuatro.

En Santa Catalina, al toque de oraciones.

NOVENAS DE SAN ANTONIO.—Se celebran en los templos siguientes:

En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.

En San Bartolomé, por la mañana a las diez y por la noche al toque de oraciones.

En las Verónicas, al toque de oraciones.

En la Catedral, por la mañana a las siete y por la tarde a las seis.

En las Capuchinas, por la mañana a las siete menos cuarto.

EN EL CARMEN.—Domingo 7.—Continúan los ejercicios de la novena de la Titular, por la mañana a las seis y por la tarde a las cinco, con sermón a cargo de D. Antonio Pujante Alcaraz.

Se aplican por D. Saturnina Hernández Albaladejo en sufragio de sus padres y demás difuntos de su familia.

EN SAN NICOLÁS.—Mañana tarde a las cuatro terminará el ejercicio de las Siete Palabras, predicando D. Sebastián Rodríguez Lario.

Se aplicará por la intención de la señora marquesa de Rio-florido.

Por la mañana a las nueve se celebrará en la misma iglesia la función en honor de Nuestra Señora de la Victoria. La comunión de regla será a las siete.

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (129)

EMILIO RICHEBOURG

La hija maldita

—Estamos en el camino que conduce a Seuilon—exclamó—¿A dónde me conduce usted?

—A casa de su padre.

Lucila se sobresaltó.

—Esta noche, no.

—¿Por qué?

—¿Qué día regresará Rouvenat con mi hijo?

—Habrá llegado hoy a París y puede estar de regreso mañana por la noche. De todos modos, no creo tarde más de tres días.

—Pues bien, amigo Juan, el día que mi hijo entre en Seuilon acompañado por Rouvenat, Lucila Melier, asida de su mano, seguirá a usted a casa de su padre. No quiero entrar en la granja hasta que mi hijo sea recibido en ella.

—No comprendo la idea de usted.

—¡Oh! No crea usted que es desconfianza—repuso vivamente Lucila—tengo en usted, querido Juan, completa confianza. Pero deseo que Rouvenat y mi hijo estén presentes. Por esto desearía también que nadie supiese hasta el momento oportuno...

—¿Que existe usted?

—Sí.

—Prometo a usted, Lucila, ser mudo, pero será preciso esconder a usted.

—Es fácil.

—¿Cómo?

—Durante el día permaneceré oculta en el bosque en lo más espeso del matorral, cosa que hago hace un mes; por la noche, si usted quiere, podemos encontrarnos y hablar de ellos.

</

LA BRUJA

(CUENTO)

Recayó la conversación sobre brujerías y cada uno de los circunstantes, quién más, quién menos, se burlaba de los charlatanes que solo deben su prestigio a la ignorancia y a la estupidez humanas.

—Los jóvenes del día—dijo melancólicamente el abuelo, echando un tizón en el hogar—ya no creen en nada; son escépticos, están desengañados prematuramente, se burlan del pasado que desconocen, menospreciando lo que nosotros hemos respetado y nos tratan de tontos.

—Sin embargo—interrumpió una joven—no negará usted que los hechiceros sean unos impostores.

—No siempre—replicó el abuelo,—y no eran lo que creéis vosotros; la mayor parte de ellos eran, en suma, personas más inteligentes que aquellas entre las cuales se hallaban.

Consistía su hechizo en servirse de una notoriedad que les hacía aparecer como seres superiores. No siempre se empleaban en obrar mal; antes por el contrario, hacían el bien con frecuencia. Eran temidos y respetados, prestaban servicios, daban buenos consejos, sacaban de apuro a la gente y desbarataban los cálculos de los pícaros. Gracias a la influencia de que gozaban, desempeñaban, en cierto modo, el papel de humana providencia.

Siendo yo joven, había en mi pueblo una vieja que tenía fama de bruja. Era una mujer alta, flaca, nerviosa, de aire taciturno, de ojos vivos y chispeantes de inteligencia, que inspiraban a todos el respeto más profundo; un respeto mezclado de temor.

Vivía sola en una casa aislada en el extremo de la población, teniendo por compañía solamente una gallina negra a la que jamás abandonaba.

Su fama de bruja, y de mujer avisada extendiase hasta muy lejos del lugar. De veinte leguas a la redonda iban a consultarle, pedíanle parecer en los asuntos más diversos; negocios de interés, pesares del corazón.

Escuchaba ella atentamente a los parroquianos; se informaba de todas las particularidades referentes al caso, y tras madura reflexión, daba su fallo.

Los que seguían sus consejos decían haberse ido con ellos perfectamente.

Los que la echaban de despreocupados burlábanse de la vieja a espaldas suyas; pero nadie se hubiera permitido la menor chanza en su presencia. En cuanto a los que la habían consultado en otro tiempo, estaban desde entonces de su parte.

En un castillo de las cercanías, perteneciente a un conde de Herdeck, se cometió un robo importante. Desapareció una fuerte suma de dinero, sin que fuera posible dar con el ladrón. Algún tiempo después de este robo ocurrió allí otro, en tales condiciones, que pareció evidente que el ladrón conocía las costumbres de los castellanos y que debía de formar parte del personal de la casa.

Esta última vez no se limitó a apoderarse del dinero que hallara; se llevó también joyas de gran valor, joyas de familia, a las cuales tenía mucho apego la condesa por los recuerdos que para ella encerraban.

Previno al tribunal y a los gendarmes, hicieron pesquisas; se interrogó a la servidumbre, sin que nada de esto diera resultado; de ningún modo podía hallarse al culpable. Entonces se aconsejó al castellano que apelara a las luces de la bruja.

El conde, que vivía en París durante gran parte del año, se encogió de hombros desdenosamente.

—¿Cómo!—exclamó.—¿Hay brujas todavía en pleno siglo XIX?

—Sí—contestó un habitante del pueblo—y haría usted muy bien en consultarla.

—Como sea para confundirla, perfectamente; eso nos distraerá, a falta de otra cosa.

Entonces se mandó enganchar el carruaje y que fuesen con él por la bruja.

La hechicera llegó.

—Parece que es usted bruja—le dijo el castellano.

—Señor conde, no sé si soy bruja; lo que sé es que me ha instruido la experiencia y que pongo mi saber al servicio de mis semejantes.

—No está mal contestado para una hechicera—observó el conde.—Pues bien: se trata de poner la perspicacia de usted a prueba.

Tras de lo cual le explicó el asunto de que se trataba.

La vieja oyó muy atentamente e hizo que el castellano le contase todos los pormenores que conocía de ambos robos.

Terminada la explicación, dijo ella: —Creo poder afirmar que descubriré al culpable. Volveré mañana; reuna usted al personal de la casa, sin excepción, en la estancia más espaciosa del castillo.

—Se hará como usted desea—respondió el castellano, persuadido de que se trataba con una vieja loca.

Al día siguiente volvió la hechicera, traía un cesto, del cual sacó una gallina negra y se la puso delante.

—¿Una gallina negra! ¡Es muy gra-

cioso!—exclamó el castellano cada vez más escéptico.

Todos los habitantes del castillo estaban presentes: empleados, domésticos, institutrices, preceptores, camareros, criados, cocineros y palafreneros.

La vieja fijó en todos sus ojos penetrantes.

—Ahora—dijo—ciérrense todas las salidas, así las puertas como los postigos de las ventanas. Es preciso que reine la mayor oscuridad.

Cerráronse puertas y ventanas.

—Amigo—dijo entonces la bruja—véis por qué os he reunido. En dos ocasiones diferentes se han cometido otros tantos robos; hasta ahora ha sido imposible encontrar al autor de ellos; por consiguiente, la sospecha recae en vosotros. Tengo la seguridad de encontrar al culpable. Uno de los robos va a desfilarse ante mi gallina y le pasareis la mano por el lomo; cuando el ladrón la toque, cantará.

Empezó el desfile; todos acariciaron el lomo de la gallina.

El desfile terminó sin que la gallina hubiese cantado.

—¡Vaya pues!—dijo en tono zumbón el conde—fracasó el sortilegio.

—Paciencia—respondió la bruja—que no he concluido.

Y añadió después de abrir la puerta: —Ahora vais a pasar otra vez delante de mí y a mostrarme vuestras manos.

Repetióse el desfile; de súbito la vieja asió por el brazo a un mocetón de la servidumbre.

—¡Ahí está el ladrón!—dijo—¡tengo la certeza de ello!

El inculpaado negó al pronto; pero ante la seguridad de la bruja, turbóse y balbuceó, concluyendo por confesar de plano.

Indicó el sitio donde había ocultado los valores.

Fueron allí, y encontraron las joyas y la mayor parte del dinero.

El conde estaba maravillado.

—¿Cómo lo averiguó usted?—preguntó a la hechicera, en cuanto se vió con ella a solas.

—Quiero revelar a usted mi secreto,—dijo la vieja,—con la condición de que no le eche a volar. Para tener éxito, es menester que se siga creyendo en el poder oculto de mi gallina.

El conde prometió guardar el secreto.

—Es muy sencillo,—continuó la anciana: tizné el lomo de la gallina; créi no sin motivo, que el autor del robo no osaría tocarla, y le he reconocido al encontrar blancas sus manos.

Ya veis, añadió el abuelo, sonriéndose, como tenían las brujas algo bueno.

Eugenio Fourrier

CONTINGENTE PROVINCIAL

Según nota facilitada en el Gobierno civil, durante el pasado mes han ingresado en la caja de la Diputación las siguientes cantidades:

Albudeite, 33387 pesetas; Cartagena, 12.000; Ceutí, 200; Cieza, 1.000; Jumilla, 3.000; Lorca, 1.500; Lorquí, 200; Mazarrón, 1.000; Moratilla, 500; Murcia, 13.000; Ojós, 132; Pacheco, 500; Pinatar, 100; Ricote, 200; Totana, 750; La Unión, 4.300; Villanueva, 150; Yecla, 1.000.

Total 39.915'85.

CARRERA DE MURCIA

—A los alcaldes—
Por circular del Gobierno civil, se previene a los alcaldes que en la primera sesión que celebren los Ayuntamientos, se dé cuenta de aquélla, que se refiere a la conveniencia y oportunidad de celebrar en Londres una exposición general de productos, industrias y artes españolas; siguiendo el ejemplo de otros países.

VINOS Y COGNACS, MARQUES DE MISA, JEREZ

—Vacuna—
El viernes, sábado y domingo de la presente semana, de cuatro a cinco de la tarde, se vacunará y revacunarán directamente de la ternera en el Instituto de vacunación, calle de Zoco.

—Ramoncillo—
Ha sido preso y puesto a disposición del juzgado de la Catedral, Diego Martínez García (a) Ramoncillo el jugador, uno de los autores del robo realizado en el mes de Agosto de 1902, en la calle de Zambrana, casa de D. Luis Pérez López.

—Traslado de Notaría—
El notario de esta ciudad, D. José Soriano y Cano, ha trasladado su despacho a la calle Arco del Vizconde, n.º 4

—Audencia—
Para el día 6 hay señaladas en esta Audiencia las causas siguientes:
Sección segunda.—Una de Lorca, por homicidio, contra Juan Campos. Defensor señor Montesinos; procurador señor Valero.

D. Francisco Ros, de Cartagena, interesa autorización para instalar un embarcadero en el muelle de Alfonso XII.

Esos periodos críticos que tantos sufrimientos ocasionan a la mujer, se pasan casi insensiblemente tomando con oportunidad y constancia la «Carne Líquida» del doctor Valdés García de Montevideo.

Por real orden se adjudica a D. Javier Franco Bernal la subasta para la adquisición de materiales para la prolongación del muelle de Alfonso XII del puerto de Cartagena.

Ha salido para Madrid, el capitán secretario de la zona de esta capital, don Joaquín Olaguibal Urbina.

Hoy a las doce tendrá lugar la visita general de cárceles.

Ha sido autorizada una novillada que tendrá lugar el próximo domingo en Cartagena.

Actuarán de matadores Chepa y Carnicerito.

ESCUELA LIBRE de ingenieros electricistas, MECANICOS Y ELECTROMECANICOS

La interpelación notable del señor Canalejas sobre la enseñanza, en la cual el ministro de Instrucción pública, dispuesto a no hacer nada en el sentido progresivo que exige nuestra cultura, logra la rara habilidad de que de sus palabras no salga ni una afirmación, ni una promesa, ni una idea, está demostrando que, por ahora, de parte del Estado, ninguna esperanza nos queda de mejora que pueda salir del departamento que dirige el señor Rodríguez San Pedro. Es por estas razones de un interés grandísimo para nosotros, cualquier hecho que en materia de enseñanza y de enseñanza moderna, ante todo demuestre que en medio de la inercia y del desestímulo oficial, la iniciativa privada de nuestros hombres de saber, dotados de nombre y de ciencia, levantan y sostienen instituciones libres de cultura y merced a un esfuerzo constante y entusiasta, las hacen factuas.

Varios de estos hechos van surgiendo afortunadamente en España, y bueno será que los demos a conocer para el general estímulo; pero ninguno tan interesante y de tanto valor para nosotros como este que representa lo que se llama en Valencia, donde funciona, «Internacional institución electrotécnica» que es una escuela especial libre para ingenieros electricistas, ingenieros mecánicos e ingenieros mecánico-electricistas, autorizadas por real orden del ministerio de Instrucción pública, de 13 de Agosto de 1906. De todas esas clases hay ya ingenieros en España y en América, salidos con diploma de esa escuela, y todos, solicitados, buscados, están al frente de industrias importantes prueba de ello de lo que sirven y lo que valen.

Precisamente esta institución que ha fundado con singularísimo acierto y patriótica intención, una de nuestras más reconocidas reputaciones científicas, el ingeniero militar D. Julio Cervera, era una de las escuelas libres que mayor utilidad pudiera prestar al moderno desenvolvimiento de la riqueza de España, porque se estaba dando el caso de que para emprender aquí cualquier explotación fuera de la vieja y atrasada industria española, era de todo punto indispensable acudir al extranjero en busca del personal capaz y diestro y conocedor de esas novedades que corto número de nosotros conocemos, para encomendarles la realización de lo que en el país podían hacer solo unos pocos de elegidos, que por ser pocos y no hallarse vacantes, eran en verdad, demasiado escasos.

¡Apenas si significa esto un valor enorme para el progreso industrial moderno de este país, donde una grandísima parte de nuestros negocios propios no se emprenden ó no prosperan, no por falta de capitales, sino por la indecisión que en general, lleva consigo el desconocimiento de los nuevos adelantos de la electricidad y de la mecánica, y la escasez de personal técnico que, sabiéndolos, pueda aplicarlos a la fundación de nuestras riquezas! Pero todavía presenta nuevos motivos de interés y de general beneficio esta «Internacional institución electrotécnica», de Valencia, que dirige el ingeniero Cervera; porque merced a su método novísimo de enseñanza es la escuela de ingenieros más rápida, más económica y más al alcance de cuantos quieran estudiar y lograr un título de indudable aplicación y provecho en la vida y en la sociedad, que haya podido idearse.

Y he aquí porqué. Para recibir la enseñanza de esta escuela de ingeniería, y cursarla con el eficaz aprovechamiento que demuestre el hecho de estar ejerciendo, con lucro su profesión los ingenieros que la han recibido no hace falta ir a Valencia, no hace falta que el alumno se mueva de su habitual residencia, ni siquiera que abandone la carrera ó la ocupación que cotidianamente practica. La «Internacional institución electrotécnica» tiene alumnos en todas las provincias de España, y tiene alumnos en todos los estados de la América Española. Precisamente ahora acaba de obtener con gran lucimiento el diploma de ingeniero de la escuela, entre varios españoles, un alumno americano, el señor D. Hilario Griot, residente en Saito (República Oriental del Uruguay.)

Como se consigue, con los mismos ó mejores resultados que la enseñanza directa, esta enseñanza a distancia, en que el alumno no oye la palabra del profesor nunca? El sistema docente que tal logra, es un sistema puesto en práctica pocos años ha en diversas naciones del extranjero, donde lo conoció y estudió el Sr. Cervera, y donde hoy día, y sobre todo, en los Estados Unidos, está muy en voga y es cada vez más estimado. Se trata sencillamente de ir explicando las asignaturas por carta, que el profesor dirige al discípulo, y que el discípulo en caso de duda escribe al profesor. «Siempre de su puño y letra», pidiendo las necesarias aclaraciones.

Y este sistema, en el cual no se omite como pudiera a primera vista creerse nada de la práctica, es, para el que quiere estudiar de verdad, un sistema incomparable. El alumno hace la carrera en el tiempo que desee, en el tiempo que sea capaz de hacerla, pero estudiándola y sabiéndola y siendo apto para ejercerla, porque sinó ya se guardaría muy bien la escuela, pues en ello va el éxito, de entregar un diploma de ingeniero a quien no pueda serlo por falta de suficiencia. Los que han salido hasta ahora de la «Internacional institución Electrotécnica» la tienen, porque la están probando con los sueldos

que ganan en industrias nacionales, y lo mismo pudieran demostrarla en las de fuera, pues un título de ingeniero, lo mismo aquí que en otra parte, tanto vale, con tal de que quien lo ostente posea la capacidad requerida para ejercerlo. Así es que la escuela libre de ingenieros de D. Julio Cervera, está abriendo ó ensanchando el porvenir de nuestra juventud estudiosa.

El terrorismo

(POR TELEGRAMA)
Explicaciones de Maura
Gran decepción

Madrid 5 (11 n.)
Gran decepción ha causado la contestación de Maura en el Congreso a la pregunta de Nougues sobre el desistimiento de discutir el proyecto sobre el terrorismo, porque los ministeriales anunciaron un ruidoso discurso del Presidente, contestando a la campaña de los mitines.

En lugar de esto manifestó: «Yo no he aconsejado a la Comisión que dictamine ó no dictamine.»

«Ratifico que ningún proyecto se antepone al de Administración local.»

«Cuando la discusión de éste termine empezará a discutirse el del terrorismo, salvo lo que determinen circunstancias imprevistas.»

Asombró de los ministeriales
La contestación dejó helados a los mauristas, que no salían de su apoteosis.

Las arrogancias y gallardías las dejó para mejor ocasión.

Soberbio, no se atrevió a declarar que retiraba el proyecto sobre el terrorismo y no vaciló en matar a su hijo predilecto el proyecto de Administración local, pues escudándose en el claro está que las minorías harán oposición justificada a éste último proyecto para que no llegue a discutirse el primero.

Seguirá la lucha
En los pasillos del Congreso se comentaba la respuesta.

Los jefes de las oposiciones se extrañaron de la rapidez con que se desarrolló el incidente.

Morot decía que si hubiera llegado a tiempo habría intervenido.

Todos coincidían en que Maura estuvo desdichado, pues les ha facilitado un arma para combatir el proyecto de Administración local.

Los liberales y republicanos lo discutirán con mayor amplitud.

Cada artículo durará una semana y cada emienda una sesión.

Tan clara fué la derrota de Maura, coreada por toda la Cámara, que Nougues desistió de presentar la proposición incidental que llevaba preparada para caso de que las declaraciones de Maura no fueran suficientemente explícitas.

La impresión general es que la campaña antiterrorista continuará, pues las manifestaciones de Maura invitan a arreararla.

Sesión del Ayuntamiento
Una protesta

La sesión que hoy celebró el Ayuntamiento fué borrascosísima.

D. Venancio Vázquez protesta contra el proyecto sobre el terrorismo. El alcalde: Constará su protesta.

La proposición de los republicanos.—Gran escándalo

Santillan y Pablo Iglesias protestan de que no figure en la orden del día la proposición solicitando del Congreso que se retire el proyecto.

Los conservadores combaten la proposición de los socialistas y republicanos.

Los liberales piden que se suprima el calificativo de anticonstitucional que se aplica al proyecto.

Los republicanos se niegan a ello. Los liberales entonces se levantan y se marchan.

Se produce con este motivo un formidable escándalo.

El numerosísimo público que llenaba el salón de sesiones los apostrofa pateando.

El alcalde ordena desalojar.

La policía lo intenta pero el público se resiste.

Varios intentan saltar a los escaños de los concejales, pero la policía lo impide.

Se suspende la sesión. Acuden nuevas fuerzas con el gobernador interino, desalojando al público.

En la calle se formaron grandes grupos.

La proposición aprobada
Se reanuda después la sesión.

Pablo Iglesias y Santillan protestan de que se desalojara la tribuna pública.

Los liberales se ausentan.

Aprueban diez republicanos y socialistas la proposición de protesta contra ocho conservadores.

Efecto desastroso
Lo ocurrido hoy en la sesión del Ayuntamiento ha sido muy desastroso.

La negativa de los concejales liberales y demócratas a votar la protesta de los republicanos y socialistas contra el proyecto sobre el terrorismo ha producido efecto desastroso.

Desautorización de Canalejas
Canalejas desautorizó esta tarde

FABRICA MECANICA DE MUEBLES

Ruiz, Clemares y Comp. Corvera, 25.-Murcia.

ALMACEN DE CRISTALES

JOSE SANCHEZ

GERENTE: Cetero Botella

Cuadros.—Cromos.—Oleografías.—Lunas.—Espejos y sus similares.
LICENCIADO CASCALES, 2 (antes Jabonerías).—Murcia

públicamente en los pasillos del Congreso la conducta de los concejales demócratas.

Aprobación de Morot
Los concejales liberales conferenciaron con Morot dándole explicaciones sobre su conducta.

Morot la aprobó pero las explicaciones no han convencido a nadie.

Contraste de conductas
El proceder de los citados concejales contrasta con lo que ocurre en provincias en la mayoría de los Ayuntamientos, donde los concejales de todas las fracciones de la izquierda presentan y votan protestas enérgicas contra el proyecto sobre el terrorismo.

Para contrarrestar el mal efecto causado por la conducta de los concejales liberales, es por lo que Morot ha dispuesto que los exministros de su partido vayan a los mitines de provincias.

La dimisión de Peñalver
Después de la sesión del Ayuntamiento el alcalde conferenció extensamente con Maura.

Se asegura que el conde de Peñalver le ofreció la dimisión y que la retiró porque el Presidente aprobó su conducta.

Mitines en provincias
El de Oviedo
El correo de Asturias han marchado para asistir al mitin que se celebra el domingo próximo en Oviedo, contra el proyecto del terrorismo, Villanueva, Vicenti, Dicenta y Santillan.

En automóvil marcha Pedregal.

El de Santander
Para asistir al mitin jdo Santander marcharán mañana Alba, el diputado santanderino García Lomas, el ateneísta Alfonso Gonzalez y un periodista.

El de Cadiz
Para el mitin de Cadiz han marchado los diputados Nougues y Calzada.

Tambien es probable que asistan Ranero, un ateneísta y un periodista.

El de Valencia
Al mitin que se celebrará en Valencia asistirán Romanones, Amalio Jimeno, Tomás Maestre, Castrovido y Soldevilla.

El de Alicante
Al mitin de Alicante asistirán Francisco Rodríguez, Burell, Armiñán, un ateneísta y un periodista.

Los de Barcelona
El domingo se celebrarán en Barcelona varios mitines.

Además se organiza otro monstruo.

Los exministros liberales
Los exministros liberales asisten a los mitines contra el proyecto sobre el terrorismo por orden expresa de Morot.

Campaña escalonada
El Comité de Defensa ha rogado a Valladolid y otras poblaciones que aplacen los mitines que organizaban con objeto de escalonar la campaña.

Telegrama de Borbolla
Negativa comentada
Sevilla 5 (8 n.)

El diputado liberal Rodríguez de la Borbolla ha telegrafiado a Morot negando que en el mitin contra el proyecto sobre el terrorismo dijera que si se aprobaba el proyecto el partido liberal no cabría dentro de la monarquía.

La negativa de Borbolla es comentadísima, pues todo el mundo le oyó lo que ahora niega.

BOLSA
(POR TELEGRAMA) Madrid 5 (8 n.)

Interior... 82'95
Fin... 83'35
Próximo... 00'00
Amortizable... 100'40
Banco... 458'00
Editorial de España, fundador... 000'00
ordinarias... 000'00
Tabacos... 403'00

Cambios
Francos... 13'15
Libras... 28'42
Exterior París... 00'00

Reconocimiento del interior del cuerpo.

RAYOS
CARTAGENA
SANATORIO OLIVA

Reconocimiento del interior del cuerpo.

LA MODA PRACTICA
EN LA REGION

En vista de la demanda tan extraordinaria de suscripciones a La Moda Práctica que venimos recibiendo de nuestros lectores en la región, hemos facultado a todos los Corresponsales de EL LIBERAL para que admitan las suscripciones a La Moda Práctica.

Así, pues, toda persona de la región que desee suscribirse a La Moda Práctica no tienen más que dirigirse a nuestros Corresponsales, evitándose las molestias que representa el verificarlo directamente a esta Administración.

Nuestros Corresponsales poseen números de muestra de La Moda Práctica.

BOLETIN DE LOS GRANDES HOTELEROS PATRON Y UNIVERSAL LLEGADA DE VIAJEROS

PATRON
D. Manuel Martínez, D. Francisco Alcántara, D. Miguel Hurtado, D. Francisco Giménez, D. Juan P. Pérez Matas y familia, D. Lorenzo Borrás, D. Tomás Arderius, D. Eleuterio Garrigues, señora é hija, D. Juan Madrid, D. José Marcer y señora, D. José Peydró, D. José Rodríguez y D. Angel Roda.

UNIVERSAL
D. Felipe González, D. José María Prraga, D. José Mestres, D. Genaro Linares, D. Federico Moreno, D. Juan José Soler y D. E. de Williers y familia.

PLATO DEL DIA
PATRON.—Ternera a la vizcaína.
UNIVERSAL.—Criadillas de cordero a la romana.

Servicio permanente de restaurant. Se sirven cubiertos a domicilio. Especialidad para banquetes y lunches. Los acreditados y ricos champagne Imperial Patron y Patron.

Se acepta toda clase de encargos para dentro y fuera de la capital. Servicio de baños, calientes y frios.

BALANORA DE RECREO
de seis metros, sita en el Mar Menor, se vende por la mitad de su valor. Se informará en esta Administración.

UN CARRETERO PELIZ
«Muy Señor mío: «Es un deber mío hacer elogios de su producto Dentól.

Para que se comprenda lo maravilloso de sus efectos, baste decirle que, desde hace ya tres años, venía yo sufriendo de las muelas hasta el punto de desear la muerte, y con solo haber empleado tres veces el agua, la pasta y el polvo de Dentól, me hallo completamente curado. A todo el mundo recomiendo dicho producto y autorizo a usted para que publique la presente carta.

«Suyo agradecidísimo. Firmado: Lambert MASSARD, carretero de Larroche (Luxemburgo), noviembre de 1899.»

El Dentól (agua, pasta y polvo) es, en efecto, un dentífrico que, además de ser soberanamente antiséptico, está dotado de un perfume, como ningún otro agradable.

Creado de conformidad con los trabajos de Pasteur, destruye todos los malos microbios de la boca; impidiendo, por tanto, ó curando seguramente las caries de los dientes, las inflamaciones de las encías y los males de la garganta. En muy pocos días comunica a los dientes una blancura sorprendente, destruye el sarro y deja en la boca una sensación de frescura deliciosa y persistente. Aplicado sobre algodón calma instantáneamente los dolores de muelas, por violentos que sean.

De venta en las buenas Droguerías, Farmacias y Perfumerías.

En Murcia: Ruiz Seiquer y J. Ferrer.

MAR MENOR Se vende con todo su menaje, por la temporada de baños, una magnífica casa, situada en el mejor punto de Santiago de la Ribera (San Javier) y a veinte metros de la orilla del mar. En esta Administración informarán.

RAYOS
CARTAGENA
SANATORIO OLIVA

Reconocimiento del interior del cuerpo.

LA MODA PRACTICA
EN LA REGION

En vista de la demanda tan extraordinaria de suscripciones a La Moda Práctica que venimos recibiendo de nuestros lectores en la región, hemos facultado a todos los Corresponsales de EL LIBERAL para que admitan las suscripciones a La Moda Práctica.

Así, pues, toda persona de la región que desee suscribirse a La Moda Práctica no tienen más que dirigirse a nuestros Corresponsales, evitándose las molestias que representa el verificarlo directamente a esta Administración.

Nuestros Corresponsales poseen números de muestra de La Moda Práctica.

BOLETIN DE LOS GRANDES HOTELEROS PATRON Y UNIVERSAL LLEGADA DE VIAJEROS

PATRON
D. Manuel Martínez, D. Francisco Alcántara, D. Miguel Hurtado, D. Francisco Giménez, D. Juan P. Pérez Matas y familia, D. Lorenzo Borrás, D. Tomás Arderius, D. Eleuterio Garrigues, señora é hija, D. Juan Madrid, D. José Marcer y señora, D. José Peydró, D. José Rodríguez y D. Angel Roda.

UNIVERSAL
D. Felipe González, D. José María Prraga, D. José Mestres, D. Genaro Linares, D. Federico Moreno, D. Juan José Soler y D. E. de Williers y familia.

PLATO DEL DIA
PATRON.—Ternera a la vizcaína.
UNIVERSAL.—Criadillas de cordero a la romana.

Servicio permanente de restaurant. Se sirven cubiertos a domicilio. Especialidad para banquetes y lunches. Los acreditados y ricos champagne Imperial Patron y Patron.

Se acepta toda clase de encargos para dentro y fuera de la capital. Servicio de baños, calientes y frios.

BALANORA DE RECREO
de seis metros, sita en el Mar Menor, se vende por

ALMACENES DE HIERROS EN MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA

de José García

Vigas de acero PARA edificios

Mas baratas, más fuertes

de más duración que la madera SE CORTAN A MEDIDA

Existencias permanentes: kilógramos un millón Pídanse precios y cuadros de resistencia.

AGRICULTORES: PRIMERAS MATERIAS PARA LA FABRICACION GRADUACION GARANTIZADA GUANOS

Sulfato de amoníaco... Superfosfato de cal... Superfosfato orgánico... Superfosfato de pescado...

Diario DE Avisos De Murcia

SE VENDE 5 alquilar una magnífica casa situada en la playa de «Lo Urrutia»...

MÁQUINA DE HACER MEDIAS Se vende en buenas condiciones...

ABANICOS 2.000 tipos novedad GRAN BARATO

M. Amorós.-Platería 46

LECCIONES DE GUITARRA Toque flamenco...

CERVECERIA DE LA RAMBLA Todas las noches de 9 a 12...

Café Florida Blanca Helados: horchata, limón y helados dobles...

AMA DE CRÍA para casa de los padres...

AMA DE CRÍA para casa de los padres...

ACADEMIA DE FRANCÉS de Pedro Fieuz CURSO DE VERANO

Automovil Se vende de 4 asientos, 4 caballos...

Tomás Seiquer MÉDICO CIRUJANO Capuchinas, 4.-Murcia

Sidra Champagne Marca EL GAITERO

De Cartagena ANTRACITA

BOMBAS Camilo Pérez Lurbe

ESQUELAS DE DEFUNCION, FUNERAL Y ANIVERSARIO

3 Pesetas Los encargos se hacen directamente a esta Administración.

LA ACREDITADA Corsetería FRANCESA

DE MARIA CABARGOS se ha trasladado a la calle Platería, 4...

VENUS NADINE y otros muchos de suma elegancia y comodidad.

Corset-aparato higiénico con muleta, para cuerpos defectuosos...

Platería, 4 Los dolores de cabeza, los desarreglos menstruales...

Vino vanádico de J. Soler López (catedrático) Alicante.

PRECIO 5 PESETAS De venta en Murcia, Farmacia de A. R. Seiquer...

Compañía Valenciana DE NAVEGACION

Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia

Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, a las siete de la mañana...

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos...

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Planes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez...

Para más detalles, solicítense del Agente de la Compañía en Cartagena. J. M. PELEGRIN.-CARTAGENA

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios o gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

En todas las Farmacias

COMPANIA NORTEAMERICANA MANUFACTURERA DE Motores de aire

MOLINOS DE VIENTO PARA ELEVAR AGUAS para el riego y la industria, con aplicación de su fuerza motriz a toda clase de máquinas.

MAS DE 500 INSTALACIONES EN DOS AÑOS

PIDANSE CATÁLOGOS Agente General en España

EDUARDO BOHORQUES JEREZ DE LA FRONTERA

Agente en Murcia: JOSE M.ª NAVARRO RAMBLA, 1

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. FOLCH Y C.ª (S. en C.)) Línea de la América del Sud

El vapor BRASILEÑO saldrá de Alicante el día 19 del mes de Junio, para los puertos de RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario: DON PEDRO LLORCA.-ALICANTE

NOTA.-Pídanse cuantas noticias se deseen. Se admiten seguros de las mercancías en la antigua y acreditada compañía «Lloy Aadaluz» a precios muy reducidos.

Compagnie Générale Transatlantique Vapores-correos franceses

Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella, y vice-versa.

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

Cartagena... los miércoles 5 mañana... los martes 8 tarde

Orán... los sábados 10... jueves 5

Marsella... lunes 10... sábados 5

Orán... martes 8... lunes 11

Cartagena... Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos...

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Planes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez...

Para más detalles, solicítense del Agente de la Compañía en Cartagena. J. M. PELEGRIN.-CARTAGENA

CEREVISINA (Levadura seca de cerveza)

La CEREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los furunculosis. En los enfermos que padecen de psoriasis, herpes ó eczema...

produce el mejor éxito mejorando rápidamente su estado general, así como en el acné, la artiritis, etc.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

UN NUEVO SUEÑO Descubrimiento sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas.

LA PIEL Males de las piernas

Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan de Francia...

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcional con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 10.) Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto en lengua española tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios, a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. Richelet, 13 rue Gambetta; en Sedan (FRANCIA)

DEPÓSITO GENERAL Y VENTA: droguería de DON FRANCISCO LOYARTE, calle de San Ignacio de Loyola 9 (frente al Mercado).-San Sebastián.

PUNTOS DE VENTA.-D. J. Ferrer, Droguería, plaza de San Julián.-D. Antonio Ruiz Seiquer, plaza de San Bartolomé, número 10.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos.

Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Alientos Fétidos, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Hiel del Hígado, Tercerola, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URRICH & Ca., BARCELONA.

SERVICIOS DE CORREOS Central de Murcia

Detalle de salidas de las expediciones desde la Oficina Central de Correos de Murcia, para los trenes correspondientes.

Correo a Cartagena, 7'45.-Mixto para idem, 4'45.-Mixto (andaluz), 13'30.-Correo a Madrid, 18'10.-Mixto id. 21.-Mixto a Alcázar 11'30.-Correo a Lorca-Baza, 6'15.

Certificados: de 6 a 7; 9'30 a 11'30; 15 a 16; 19'30 a 20'30.

En Cartagena Salida de los correos de la Administración: Mixto de Andalucía, a las 9.-Correo, a las 16.-Mixto de Madrid, a las 18'30.-Conducción a Mazarrón, a las 6'30.-Peatón a La Unión, a las 10 y 17.

Certificados, de 8 a 8'30; de 9 a 10'30; de 14 a 15'15 y de 17 a 18.

El buzón de la Administración se cerrará cinco minutos antes de que salgan los correos de esta oficina.

En Alicante Salida de los correos en esta oficina. Correo de Madrid, 19'15.-Mixto id., 21'30.-Correo de Murcia, 6.-Mixto id., 15'30.-Andalucía, 12'15.-Conducción de Alcoy y de la Marina, 12'30.-Palma de Mallorca (Viernes).-Orán (Viernes).-Argel (los días 5, 15 y 25).

Certificados, de 9 a 12; de 14 a 15'15; de 16'30 a 18'30; de 19'15 a 20'30.

FERROCARRILES De Cartagena.-La Unión.-Los Blancos y viceversa

CARTAGENA Salidas: 6'40; 9'10; 11'15; 13'20; 15'35; 17'45.-Llegadas: 8'45; 11; 13; 15'21; 17'34; 19'45.

LA UNION (Mercado) Salidas: 8'14; 10'30; 12'30; 14'51; 17'04; 19'14.-Llegadas: 7'13; 9'43; 11'48; 13'53; 16'08; 18'14.

LOS BLANCOS Salidas: 7'48; 14'28; 18'50.-Llegadas: 7'38; 14'18; 18'41.

Express París-Cartagena-Orán y viceversa

Días y horas en que se verifica el viaje: A ORÁN.-Salidas de París-Lyon (miércoles y sábados), a las 19'20.-De Port-Bou (jueves y domingos), 11'27.-De Barcelona (id. id.), 15'10.-De Valencia (id. id.), 23'50.-De Alicante M. Z. A. (viernes y lunes), 5'14.-De Murcia-Alquerías (id. id.), 7'20.-LLEGADA a Cartagena (id. id.), 8'45.-SALIDA de Cartagena, vapor, (idem id.), 9'45.-LLEGADA a Orán (idem id.), 18'45.

A PARIS.-Salidas de Orán, vapor (miércoles y sábados), 8'30 de la mañana.-LLEGADA a Cartagena (idem idem), 17'30.-SALIDA de Cartagena (idem idem), 21'20.-De Alquerías (id. id.), 22'57.-De Alicante (jueves y domingos), 0'45.-De Valencia (idem idem), 7'00.-De Barcelona (idem idem), 15'30.-De Cerbere (id. id.), 19'30.-LLEGADA a París-Lyon (lunes y viernes), 10'40.

Con este tren express hay enlace en Alquerías para los viajeros de Murcia. Salidas de Murcia con dirección a Cartagena-Orán: los lunes y viernes, a las 6 de la mañana.

Salidas de Murcia con dirección a Barcelona-París: los miércoles y sábados, a las 22'25.

COMPANIA ANDALUCES DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA

Corros Mixto Mercancías

Alicante... Salidas 16'05 6'30 16'50

COMPANIA DE A. A. L. DE ALCANTARILLA A LORCA Y VICEVERSA

Corros Mixtos

Alcantarilla... Salidas 9'40 20'00

Alcantarilla... Salidas 18'19 7'22

Alcantarilla... Salidas 9'47 20'05

Alcantarilla... Salidas 18'06 7'06

Alcantarilla... Salidas 10'11 20'35

Alcantarilla... Salidas 17'42 6'34

Alcantarilla... Salidas 10'27 20'54

Alcantarilla... Salidas 17'29 6'45

COMPANIA DE M. Z. A. De Madrid-Alcázar-Chinchilla a Cartagena y a Alicante

ESTACIONES CORREO MIXTO MIXTO CORRO

MADRID... Salida 19,20 10,00

ALCAZAR... Salida 23,00 16,00

CHINCHILLA... Salida 3,25 22,00

Pozo Cañada... Salida 3,48 22,24

Tobarra... Salida 4,38 23,28

Hellín... Salida 4,55 0,00

Agramón... Salida 5,25 0,50

Minas... Salida 5,41 1,15

COMPANIA DE M. Z. A. De Cartagena-Chinchilla-Alicante-Alcázar a Madrid

ESTACIONES CORREO MIXTO MIXTO CORRO

CARTAGENA... Salida 16,45 19,00

Los Molinos... Salida 16,53 19,11

La Palma... Salida 17,06 19,30

Pacheco... Salida 17,15 19,43

Balsicas... Salida 17,32 20,05

Riquelme... Salida 17,52 20,33

Alquerías... Salida 18,22 21,13

Beniaján... Salida 18,31 21,24